
În cadrul instalaţiile de proces se pot efectua diferite tipuri de exerciții pentru situaţii de
urgență. Exerciții în caz de incendiu, scurgeri sau deversări, adăpostire, evacuare și condiții 
meteo severe sunt câteva exemple obișnuite. Fiți conştienţi de responsabilitățile 
dumneavoastră în fiecare situație pentru că pot apare situaţii diferite.

Pe timpul exercițiului sau situaţiei de urgență, urmăriți-i pe cei care nu își mai amintesc 
ce trebuie să facă, în special noii angajați, vizitatorii și contractorii. Ajutați-I să răspundă
corespunzător!

Raportați imediat superiorului orice problemă observată pe timpul exercițiilor sau 
situaţiilor de urgență. Unele exemple – acțiuni care nu pot fi întreprinse în timpul alocat, 
acțiuni care nu pot fi desfășurate în siguranță pe timpul urgențelor, marcaje de ieșire care nu 
pot fi văzute sau care provoacă confuzie, alarme sau difuzoare care nu pot fi auzite, 
echipament de urgență care nu este disponibil sau funcțional. Raportați observațiile – într-o 
zi acestea pot salva o viață.

Acordați seriozitate exercițiilor și aminitiți-le și altora acest lucru. Nu considerați 
exercițiile o oportunitate de a revedea colegii din alte instalații și nu lăsați ca acestea să 
devină evenimente sociale.

Când citiți despre incidente din alte ramuri industriale, întrebați-vă dacă puteți învăța 
ceva din acel incident care să îmbunătățească siguranța instalaţiei dumneavoastră!

Nu lăsați instalaţia dumneavoastră să se “scufunde” datorită planificării slabe pentru 
situaţii de urgență sau lipsa cunoștințelor despre cum să interveniți.

15 aprilie 2012 a marcat cea de-a 100-a aniversare a scufundării vasului 
Titanic, în Atlanticul de Nord, la aproximativ la 2 ore şi jumătate după ce a 
lovit un iceberg. Peste 1.500 de oameni au murit în cel mai celebru dezastru 
maritim din istorie. S-au scris mii de pagini despre scufundarea Titanicului, 
și s-au produs multe filme documentare și de ficțiune. Multe dintre acestea 
se concentrează pe construcția vasului și pe reacțiile căpitanului și 
echipajului. Indiferent de aspectele constructive și operaționale, atenția 
asupra unui aspect specific ar fi putut salva vieți – Pregătirea pentru Situaţii 
de Urgență!

Eșecuri d.p.d.v. al pregătirii pentru situaţii de urgență, înainte de 
scufundarea Titanicului, includ:
• Insuficiența bărcilor de salvare pentru toți pasagerii și membrii 

echipajului, deoarece, probabil, constructorii considerau vasul “de 
nescufundat”!

• Nu au fost efectuate exerciții specifice cu bărcile de salvare, și mulți 
oameni nu au știut unde să se ducă și ce să facă. 

• Multe din primele bărcile de salvare care au părăsit Titanicul nu erau la 
capacitate și unii ocupanți erau reticienți în a trage alți oameni din apa 
rece de frică să nu răstoarne barca în care se aflau.

• Decizia de a abandona vasul a fost întârziată de evaluarea daunelor de 
către căpitan și echipaj. Dacă căpitanul ar fi ordonat evacuarea mai 
devreme, înainte ca oamenii să se panicheze, probabil că mai multe 
bărci de salvare s-ar fi umplut în urma unei evacuări ordonate.

http://www.aiche.org/CCPS/Publications/Beacon/index.aspx
Mesaje pentru personalul din operaţiuni
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